

聆听新年贺词 感悟总书记的惦念与期许

新华社记者 任沁沁

新年问候是时光的邀约。

教育，老人能有好的养老服务，年轻人能有更多发展机会。

我们要一起努力，不断提升社会建设和治理水平，持续营造和谐包容的氛围，把老百姓身边的大事小情解决好，让大家笑容更多、心里更暖。

很多人和事，总书记惦念着。丝丝缕缕，温润心田。

回首，是携手走过的来路；向前，有无限辽阔的未来。

——

无数劳动者、建设者、创业者，都在为梦想拼搏。总书记心里始终装着大家。

这一刻，广袤大地上，许多人还在奔忙、坚守。天南海北、城市乡村，边关哨所、工厂车间，平凡的人们，不舍昼夜，敢拼善闯，造就神州大地的日新月异。

总书记的惦念，鼓励着大家。探索永无止境，征程任重道远。

拼尽全力的你，青春无畏的你，身许家国的你，请记住：中国式现代化的新征程上，每一个人都是主角，每一份付出都弥足珍贵，每一束光芒都熠熠生辉。

你们奋斗的足音，终将汇作国家奋进的凯歌、时代奔涌的力量。

——

我到地方考察，看到大家生活多姿多彩，对大家关心的就业增收、一老一小、教育医疗等问题，我一直挂念。

基层善治，奠基大国之治。一年来，总书记的足迹遍及大江南北，心中装着乡亲父老。

家家户户都盼着孩子能有好的

教育，老人能有好的养老服务，年轻人能有更多发展机会。

我们要一起努力，不断提升社会建设和治理水平，持续营造和谐包容的氛围，把老百姓身边的大事小情解决好，让大家笑容更多、心里更暖。

十四亿多人吃饭、就业、教育、医疗、住房、养老、托幼……中国共产党人的目标很宏伟，也很朴素，让人民过上幸福生活是头等大事。

顶层设计，于细微处推进。世界最大规模的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系……波澜壮阔的发展画卷里，勾勒着每个人确定的幸福。

三

国之大者，也可以小到一个苹果。

天水花牛苹果又大又红，总书记在贺词中提及。

2024年9月，黄土地上的苹果红了。在天水市麦积区南山花牛苹果基地，总书记祝乡亲们的生活像苹果一样红红火火。

时间回溯。2015年2月，延川梁家河村，2022年10月，延安南沟村，总书记都来到苹果园，关心产业发展。如今，苹果坐上中欧班列，驰骋一带一路；搭乘天舟五号，抵达中国空间站。

苹果，不再只是那个苹果。它映照着大国领袖的初心情怀，见证着现代化道路上中国人追梦圆梦的跋涉。

这一年，红红火火的，还有冰雪中的……人间仙境——阿勒泰、办村超的贵州榕江、《黑神话：悟空》西游故地、city不city

国潮热、文博热、汉服热、民族风……星汉灿烂的文明在创新创造中活

时间，交给2025年！

（新华社北京2024年12月31日电）

（新华社北京2024年12月31日电）